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M O Ç Ã O Nº. 202

SESSÃO ORDINÁRIA DE  30/10/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Conselho Municipal de Saúde (CMS) desempenha um papel 
crucial na consolidação do Sistema Único de Saúde (SUS). Ele é o órgão 
responsável por articular a participação da sociedade na formulação, controle e 
avaliação das políticas públicas de saúde. 

O CMS é o espaço onde a comunidade, os profissionais de saúde 
e o poder público dialogam e tomam decisões que impactam diretamente na 
qualidade dos serviços de saúde oferecidos à população. Sua atuação é 
fundamental para garantir a transparência, a fiscalização e a democratização 
das ações de saúde em nosso município.

Os Conselhos das Unidades de Saúde (CONUS) representam 
uma base do sistema de saúde, atuando diretamente nas unidades locais. Eles 
são obrigatórios na elaboração, implementação e avaliação das políticas de 
saúde em nível municipal, garantindo que as necessidades da comunidade 
sejam atendidas de forma eficaz.

A participação ativa do CONUS na gestão das unidades básicas 
de saúde contribui para a melhoria da qualidade dos serviços, o aumento do 
acesso da população a cuidados de saúde e a promoção de ações preventivas 
que impactam positivamente na saúde da comunidade.

A participação popular é o alicerce da democracia e do SUS. Ela 
garante que as políticas de saúde sejam sensíveis às reais necessidades da 
população, refletindo os anseios e desafios enfrentados pela comunidade.

Há 30 anos, o Grupo de Apoio aos Conselhos (GAC) vem 
prestando serviços inestimáveis e merecendo o reconhecimento das 
autoridades de Botucatu, visto que tem sido um pilar fundamental na melhoria 
contínua do SUS desde o ano de 1993.

Em 1993, o então Prefeito Jamil Cury, assinou um Decreto-Lei 
determinando que em todas Unidades de Saúde de Botucatu fosse realizada 
eleição para representantes do Conus (Conselho de Unidade de Saúde). O 
Regimento interno dos Conus foi aprovado na 21° reunião do Conselho 
Municipal de Saúde em 28.10.1.993. Por iniciativa da Diretoria de 
Comunicação do Projeto Kellogs, em 1.996 foi criado um Grupo de Apoio aos 
Conus com o objetivo de auxiliar as Unidades no processo eleitoral dos 
Conselhos. No início o Grupo era composto por representantes da 
Universidade, Serviço e Comunidade. Hoje só temos representantes da 
Comunidade.
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[Parte integrante da Moção nº 202/2023]

A criação e manutenção do CONUS, com a colaboração ativa de 
pessoas como Remédios, Ana Maria, Dora, Humberto, Marta Clélia, Daniel, 
Sérgio, Miriam e Feranda, demonstram o comprometimento desses indivíduos 
em empoderar a sociedade e contribuir para um sistema de saúde mais eficaz 
e acessível.

É com imensa satisfação, admiração e profundo reconhecimento 
pela notável atuação do Grupo de Apoio ao CONUS e das pessoas 
mencionadas, que, por meio de seu compromisso, auxiliam na construção de 
um sistema de saúde mais justo, eficiente e humana em nosso município

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS ao GRUPO DE APOIO AO CONSELHO 
DAS UNIDADES DE SAÚDE (CONUS), nas pessoas de REMÉDIOS MIRA 
FERNANDES DA SILVA, ANA MARIA MARCHI, DORA MARTINS DOS 
SANTOS, HUMBERTO LUIZ BELLINETTI, MARTA CLÉLIA FARIAS 
DUARTE, DANIEL CARVALHO, SÉRGIO ROBERTO FRANÇA, MIRIAM 
GONÇALVES DA SILVA FUMES e FERNANDA RAQUEL CONFETTI 
LABANCA, em reconhecimento por suas habilidades e contribuições nos 30 
anos de sua criação e participação em construir uma comunidade e Sistema 
Único de Saúde mais participativo, através da implantação dos Conselhos das 
Unidades de Saúde (CONUS) em nosso municipio.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de outubro de 2023

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS

ECLT/rr

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 H
S

3X
-7

U
05

-J
8K

A
-1

J7
7 

   
   

 -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 30 de outubro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=HS3X7U05J8KA1J77, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: HS3X-7U05-J8KA-1J77
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